Информационная справка

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение средняя общеобразовательная школа № 88 города Сочи
Первая школа в селе Верхняя Беранда, по словам старожилов, открылась  в 1879 году. Это была начальная церковно-приходская школа, первыми учителями которой являлись тбилисские армяне. Школа располагалась в ветхом доме, стоявшем на месте современного клуба. Рассказывают, что это была церковь, которую пришедшие к власти большевики сожгли. В 1929 году на месте сгоревшей церкви был построен клуб.

Хозяином дома по соседству, у самой дороги, был Варваштян Арут. Его раскулачили, а дом отдали под школу. Чуть позднее классы располагались в нескольких домах раскулаченных людей.

В 30-е годы в селе Детляжка  был раскулачен Варелджян Аведис и выслан, а его большой дом передан под школу, которая просуществовала до 1954 года. В это же время в селе Верхняя Якорная Щель находился филиал школы в доме Забеляна, так же отобранного при раскулачивании. 

В 1951 году были построены первые 5 кабинетов нынешнего здания школы. Занятия велись в две смены на армянском языке. 

В 1969 году было пристроено новое крыло школьного здания, соответствующее школьному стандарту того времени. 

· Восьмилетняя школа №88 переименована в Муниципальное образовательное учреждение «Средняя (полная) общеобразовательная школа № 88» - Постановление Главы администрации Лазаревского района г. Сочи от 28.11.1995 г. № 1033.

· Муниципальное образовательное учреждение «Средняя (полная) общеобразовательная школа № 88» переименована в Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 88» - приказ РЛП г. Сочи от 21.06.2000 г. № 2474.

· Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 88» переименована в Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 88 г. Сочи – Распоряжение КУИ г. Сочи от 11.02.2003 г. № 46-р.

· Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 88 г. Сочи переименована в Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение средняя общеобразовательная школа № 88 г. Сочи – Постановление администрации города Сочи от 31.12.2010 г. № 2412.

Учредителями МОБУ СОШ № 88 г. Сочи в соответствии с Уставом является Администрация города Сочи

От имени администрации города Сочи функции учредителя МОБУ СОШ № 88 осуществляют департамент имущественных отношений администрации города Сочи в части наделения МОБУ СОШ № 88 имуществом, и управление по образованию и науке администрации города Сочи – в части определения структуры, целей и задач МОБУ СОШ № 88.

Юридический и фактический адрес школы:
354213, Россия, Краснодарский край, город Сочи, Лазаревский район, село Верхняя Беранда, улица Араратская, дом 16.

Телефон/факс: 8862-274-55-45.

Адрес электронной почты: school88@edu.sochi.ru
Сайт школы: http://sochi-schools.ru/88
Обучение и воспитание в школе ведутся на русском языке.

Организация образовательного процесса в Учреждении осуществляется в соответствии с образовательными программами и расписанием занятий, с уровнями общеобразовательных программ трёх ступеней общего образования, являющихся преемственными, то есть каждая последующая программа базируется на предыдущей.

Первая ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения- 4 года) – обеспечивает воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.

Вторая ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения - 5 лет) создает условия для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.

Третья ступень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения-2 года) – обеспечивает развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.

Общее образование является обязательным.

Филиалов у школы нет. Общежития у школы нет.
Школа работает в режиме шестидневной рабочей недели с 8.00 до 18.15 в соответствии с утверждёнными расписанием звонков, годовым календарным графиком, расписанием уроков и другими локальными актами.

Учащимся предоставляются следующие меры социальной поддержки:

· Бесплатное питание учащихся из малообеспеченных семей, опекаемых детей;

· Льготное питание учащихся из многодетных семей, малообеспеченных семей;

· Реализация программы «Молоко».

Численность обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов на 01.01.2014 г.

1.
1 «А» класс – 11 учащихся;

2.
1 «Б» класс – 11 учащихся;

3.
2 «А» класс – 8 учащихся;

4.
2 «Б» класс – 9 учащихся;

5.
3 «А» класс – 9 учащихся;

6.
3 «Б» класс – 11 учащихся;

7.
4 «А» класс – 11 учащихся;

Итого: начальное общее образование – 70 учащихся.

8.
5 «А» класс – 10 учащихся;

9.
5 «Б» класс – 11 учащихся;

10.
6 «А» класс – 14 учащихся;

11.
7 «А» класс – 14 учащихся;

12.
8 «А» класс – 9 учащихся;

13.
8 «Б» класс – 8 учащихся;

14.
9 «А» класс – 13 учащихся;

Итого: основное общее образование – 79 учащихся.

15.
10 «А» класс – 3 учащихся;

16.
11 «А» класс – 3 учащихся.

Итого: среднее общее образование – 6 учащихся.

Всего – 155 учащихся.

По договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц – нет.

В МОБУ СОШ № 88 г. Сочи имеются следующие условия для организации и проведения учебно-воспитательного процесса:

1.
Кабинет начальной школы – 4.

2.
Кабинет физики – 1.

3.
Кабинет химии/биологии – 1.

4.
Кабинет филологии – 1.

5.
Кабинет математики – 1.

6.
Кабинет информатики – 1.

7.
Кабинет гуманитарного цикла предметов и искусства – 1.

8.
Лаборатория физики – 1.

9.
Лаборатория химии/биологии – 1.

10.
Библиотека с читальным залом – 1.

11.
Спортивный зал – 1.

12.
Стадион для мини футбола – 1.

13.
Совмещённая волейбольная-баскетбольная площадка – 1.

14.
Детская игровая площадка – 1.

15.
Площадка для проведения занятий по ПДД – 1.

16.
Площадка для проведения занятий по ОБЖ – 1.

17.
Зона для лёгкой атлетики – 1.

18.
Лицензированный медпункт – 1.

19.
Пищеблок (зал для питания, цеха для организации питания) – 1.
Во всех учебных кабинетах, административных помещениях, а также в библиотеке есть доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.

Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом на принципах единоначалия и самоуправления.

Основными формами самоуправления в школе являются общее собрание трудового коллектива,  управляющий совет, педагогический совет, родительский комитет. Данные органы самоуправления сформированы и осуществляют свою деятельность в школе, по фактическому адресу её нахождения.

Председатель Управляющего Совета школы и Родительского комитета школы – Юркевич Людмила Амбарцумовна (телефон – 8918-208-33-85).

Порядок формирования и полномочия органов самоуправления школы определяются Уставом.

.  Полномочия трудового коллектива школы осуществляет общее собрание  трудового коллектива.

Решение общего собрания трудового коллектива принимаются голосованием. 

Общее собрание трудового коллектива проводится не реже двух раз в год.

Управляющий совет обеспечивает демократический, государственно-общественный характер управления.

Управляющий совет формируется  из  представителей обучающихся, родителей (законных представителей), педагогических работников школы, социальных партнеров (представители   государственных и общественных организаций,  предприятий, учреждений и др.). 

Социальные партнеры входят в  состав управляющего совета добровольно по согласованию с ними.

 Представители избираются в управляющий совет открытым голосованием на собрании  (конференции) учащихся 9-11 классов, родительском собрании (конференции), педагогическом совете по равной квоте от каждой из перечисленных категорий на три года. 

Управляющий совет избирает из своего состава председателя, который руководит работой управляющего совета.

           В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства педагогов, создания условий для их творческого роста в школе действует педагогический совет – коллегиальный орган, формирующийся из педагогических работников школы.  Директор является председателем педагогических советов.

Родительский комитет школы координирует деятельность классных родительских комитетов, проводит разъяснительную и консультативную работу среди родителей (законных представителей) обучающихся об их правах и обязанностях. Родительский комитет школы формируется из представителей классных родительских комитетов.  Представители в родительский комитет школы избираются на классных родительских собраниях в начале каждого учебного года. Из своего состава родительский комитет школы избирает председателя. Для координации работы в состав родительского комитета  может входить заместитель руководителя школы по воспитательной работе.

