Памятка члену профсоюза: зачем нужен профсоюз.
Что такое ПРОФСОЮЗ?
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                            Федеральный Закон "О профессиональных союзах,
 их правах и гарантиях деятельности "
«Профсоюз - добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности, создаваемое в целях представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов». 
«Каждый, достигший возраста 14 лет и осуществляющий трудовую (профессиональную), деятельность, имеет право по своему выбору создавать профсою​зы для защиты своих интересов, вступать в них, заниматься профсоюзной деятельно​стью и выходить из профсоюзов. Это право реализуется свободно, без предварительного разрешения», (ст.2). 
Только от ТЕБЯ зависит, каким будет ТВОЙ ПРОФСОЮЗ, какими будут его функции и насколько эффективно он будет их реализовывать.
ЗАЧЕМ  ТЕБЕ ПРОФСОЮЗ?
В одиночку тебе трудно защитить себя.
Только объединившись, создав первичную профсоюзную организацию, работники могут победить.
Сильная профсоюзная организация - это объединение активных, сознательных и гра​мотных работников. Только через сильную организацию, ты получишь возможность:

· Вести достойные переговоры с работодателем.

· Добиваться лучших условий труда.
· Получать достойную заработную плату.
Первичные профсоюзные организации объединяются в отраслевые профессиональные союзы для защиты прав работников родственных профессий.

У нас будет такой профсоюз, какой мы его сами создадим!!!

