Зачем нужен
коллективный договор?
Коллективный договор - правовой акт, регулирующий 
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трудовые и социально-экономические вопросы. 
В ситуации, существующей на рынке труда, работник не сможет в одиночку получить те условия труда, гарантии и льготы, которых может добиться профсоюз в  процессе переговоров по заключению и исполнению  коллективного договора.
Основная задача профсоюза - защита законных прав и интересов членов профсоюзной организации. Поэтому профком проявляет инициативу по началу переговоров с работодателем, по подготовке проекта коллективного договора и соглашений.
Многие педагоги и другие сотрудники, имея льготы и гарантии, доплаты, не задумываются, что появились они благодаря усилиям профсоюза.
Так нужен ли коллективный договор работнику?
 Да, несомненно, так как коллективный до​говор - это свод наиболее значимых обязательств, от решения которых зависит достойная жизнь, здоровье, благополучие педагогов и других сотрудников и их семей:
· гарантия занятости;
· оплата и стимулирование труда;
· обеспечение безопасности условий труда;
· оптимизация режима трудового отдыха;
· пакет социальных гарантий, которые предусмотрены действующим
     коллективным договором.
А нужен ли коллективный договор администрации (работодателю)?
В процессе работы над проектом договора у руководителя появляется уникальная воз​можность составлять максимально точное представление о реальных интересах и потреб​ностях преподавателей и сотрудников. И они трудятся с большой отдачей, когда видят, что руководитель считается с их интересами, а не воспринимает их простыми «винтиками» в большом механизме.
Пакет социальных гарантий, определяемых для работников - важный аспект сохранения кадрового потенциала.
Наличие коллективного договора - признак солидной организации, уверенно смотрящей вперед, заботящейся о своем кадровом потенциале. В этой связи, коллективный договор должен стать доминирующей формой социального диалога между трудовым коллективом и администрацией.
В нашей организации действует новый коллективный договор, заключенный в декабре 2010 г., действующий до 2013г., который ориентирован на достижение конкретных результатов по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования.
