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Консультация          ПРОФСОЮЗА.
ПЕНСИЯ

Гражданин обратился в Пенсионный фонд за досрочным назначением трудовой пенсии в связи с педагогической деятель​ностью, однако ему было отказано. Суд ус​тановил, что отказ был незаконным и нео​боснованным. С какого времени должна быть назначена трудовая пенсия?
В пункте 23 постановления пленума Вер​ховного суда Российской Федерации №25 от 20 декабря 2005 года «О некоторых вопросах, возникших у судов при рассмотрении дел, свя​занных с реализацией гражданами права на трудовые пенсии» обращено внимание судов на необходимость четкого и ясного изложения резолютивной части-решения, чтобы оно не вызывало вопросов при его исполнении. В ре​золютивной части решения, которым требова​ния истца удовлетворены, должно быть, в час​тности, указано, какие требования подлежат удовлетворению и какая обязанность возлага​ется на ответчика в целях восстановления на​рушенного права истца (например, о возложе​нии обязанности на ответчика включить опре​деленный период работы истца в специальный стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии по старости, о взыскании с ответчика недоплаченной суммы пенсии), а также указа​но, с какого времени ответчик обязан назна​чить истцу пенсию, если суд придет к выводу, что пенсионный орган необоснованно отказал ему в назначении пенсии.
При этом необходимо иметь в виду, что, если истец в установленном законом порядке обращался в пенсионный орган за назначени​ем пенсии, однако в этом ему было необосно​ванно отказано, суд вправе обязать пенсион​ный орган назначить истцу пенсию со дня обра​щения с заявлением в пенсионный орган либо с более раннего срока, если это установлено Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (статья 19 Федераль​ного закона №173-ФЗ).
Профсоюзный комитет.

