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Консультация          ПРОФСОЮЗА.
ПЕНСИЯ

Вправе ли суд удовлетворить требова​ние истца о назначении ему трудовой пен​сии по старости с момента первоначально​го обращения за ней в пенсионный орган, если на тот момент истец по независящим от него причинам не располагал необходи​мыми сведениями, подтверждающими пра​во на пенсию, и не смог представить их в установленный трехмесячный срок, одна​ко фактически имел право на назначение пенсии, что впоследствии было установле​но судом?

Согласно пункту 3 статьи 19 Федерального закона от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в случае, если в данных индивидуального (персонифи​цированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования отсутствуют необхо​димые для назначения трудовой пенсии сведения и (или) к заявлению приложены не все необходимые  документы, орган, осуществляющий  пенсионное обеспечение, дает лицу, обра​тившемуся за трудовой пенсией, разъяснение, какие документы он должен представить до​полнительно. Если такие документы будут представлены не позднее чем через три меся​ца со дня получения соответствующего разъяс​нения, днем обращения за трудовой пенсией считается день приема заявления о назначе​нии трудовой пенсии.

Вместе с тем пунктом 1 статьи 19 указанно​го Федерального закона установлено, что тру​довая пенсия назначается со дня обращения за ней, но во всех случаях не ранее чем со дня возникновения права на указанную пенсию.

Таким образом, назначение трудовой пен​сии обусловлено наличием права на указан​ную пенсию, реализация которого зависит от волеизъявления обладателя этого права.

Следовательно, если в ходе судебного раз​бирательства будет установлено, что на мо​мент первоначального обращения за трудовой пенсией в пенсионный орган гражданин имел право на указанную пенсию, однако не распо​лагал необходимыми сведениями и (или) доку​ментами, подтверждающими это право, и не смог представить их в установленный трехме​сячный срок по независящим от него причинам (например, тождественность выполняемых ис​тцом функций тем работам, которые дают пра​во на пенсию, была установлена в ходе судеб​ного разбирательства), то суд вправе удовлет​ворить требование истца о назначении ему трудовой пенсии по старости с момента перво​начального обращения за указанной пенсией.

Такой же позиции придерживается Верхов​ный суд Российской Федерации, анализируя вопросы применения пенсионного законода​тельства в Обзоре законодательства и судеб​ной практики за II квартал 2006 года, утверж​денном постановлением президиума Верхов​ного суда РФ от 27 сентября 2006 года.
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