Памятка для родителей

Общие рекомендации для родителей
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                              Прием детей осуществляется с 7.00 до 8.30 ежедневно, кроме выходных и праздничных дней. Своевременный приход в детский сад - необходимое условие правильной организации воспитательно-образовательного процесса.

Педагоги готовы пообщаться с Вами утром до 8.15 и вечером после 17.00. В другое время педагог работает с группой детей, и отвлекать его не рекомендуется.
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К педагогам группы, независимо от их возраста, необходимо обращаться на Вы, по имени и отчеству. Конфликтные спорные ситуации необходимо разрешать в отсутствие детей. Если вы не смогли решить какой-либо вопрос с педагогами группы, обратитесь к старшему воспитателю или заведующей.

Огромная просьба к родителям  внимательно следить за тем, чтобы ребёнок не имел с собой  ничего, что могло бы вызвать травму: булавок, иголок, скрепок , стеклянных предметов, бусин, ключей, денег и т.д.  В детский сад нельзя приносить  никаких лекарств

Просим Вас не давать ребенку с собой в детский сад жевательную резинку, сосательные конфеты, чипсы и сухарики.
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Настоятельно не рекомендуем одевать ребенку золотые и серебряные украшения, давать с собой дорогостоящие  вещи и игрушки.

Важно помнить, что оплата за детский сад должна осуществляться своевременно, не позднее                                                                                15 числа  каждого месяца.
