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День рождения в каждой семье - это радостный праздник.  

    Приходиться, к сожалению, наблюдать и такое, что некоторые  родители, ссылаясь на недостаток времени, на занятость не    отмечают день рождения    ребёнка. Этот   день проходит обыч​но,   серо, неприметно, как многие другие    дни в году. Можно с   уверенностью сказать, что пройдут годы, и этот   ребёнок забудет     поздравить с днём рожде​ния своих родителей. 
                Но бывает и обратное...

         Родители приглашают на день рождения много гостей,  родственников, 
   сво​их приятелей, устраивают для взрослых "пир на весь мир", а про именинника  забывают. И сидит виновник  торжества в уголке, с подарками, или, того хуже,  заснул в кресле. Такой день рождения не остаётся в памяти ребёнка!

              Проводить праздник - день рождения нужно регулярно. 
        Заранее продумать, как этот день сделать весёлым, интересным,  кого из друзей    ребёнка пригласить.
В план этого дня включить концерт участием гостей, игры, сюрприз для 

именинника  его гостей. И сам именинник должен и принимать участие

в подготовке     праздника: убирать квартиру, накрывать с мамой на стол, может даже готовить какие то блюда.  Этот момент имеет большое   воспитательное значение и запоминаются надолго   в памяти ребёнка.

Дни рождения в детском саду проводятся    обычно  во второй    половине дня. 
Мы - педагоги стараемся, чтобы дети  чувствовали себя на празднике свободно, не стесняясь,     показывая своё искусство в пении, пляске, стихах. 

Обычно робкие дети в такие дни смелеют. Чтобы праздник был   интересным, вносим что-то новое для этого дня. Важная деталь    праздника - это подарки. Хорошо, когда они сделаны руками    детей, когда  они сами придумают и скажут имениннику     трогательные пожелания.
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Музыкальный  руководитель 
