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«Охраняйте слух и голос ребёнка»
Каждому родителю важно и нужно знать об особенностях детского слуха и голоса, чтобы охранять и оберегать их. Очень резкие звуки, даже, если они знакомые  отрицательно влияют на слух ребёнка, снижая его остроту и чувствительность. Отсюда становиться очевидным, насколько вредна для ре​бенка обстановка шума, крика ,стука и скандалов.
Так же плохо отражается на ребёнка постоянно включённое радио, оглушающие звуки телевизора, магнитофона. И нужно помнить, что спать ук​ладывать ребенка тоже не рекомендуется при громком шуме, а там более недопустим сон ребенка, когда родители "празднуют". Это отражается не только на слуховой аппарат, но и на нервную систему ребенка. Голосовой аппарат ребенка очень хрупкий, связки слабые, гортань нежная.
Поэтому крикливый разговор, форсированное пение создают напряженность голосового аппарата ребенка. Нельзя привлекать ребенка к испол​нению "взрослых песен". Слабый хрупкий голос, несовершенное дыхание не в силах справиться с широтой взрослой песни – отсюда может быть и срыв голосовых связок.
Нужно помнить, что  нельзя петь и кричать на улице в сырую и холодную погоду.

Берегите голос  Вашего ребёнка!
Музыкальный руководитель

