СЕМЕЙНЫЙ УРОК
КАК ПРИОБЩИТЬ РЕБЁНКА 

К ОСНОВАМ 

МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА?
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ВМЕСТЕ С РЕБЁНКОМ! 

СОЧИНЯЕМ – ИГРАЕМ 
– ТАНЦУЕМ И ПОЁМ 

МАМЫ И ПАПЫ!

Устраивайте для ребёнка в семье развлечения. Его детский мир необычен, полон фантазии. Помогите ребёнку реально воспринимать действительность и в то же время не разрушайте чудес. Играть и сочинять можно на любую тему!

Например, ГНОМИК И ВЕЛИКАН!

· Попробуйте окунуться в мир детства. Поиграйте в волшебный мир превращений («Я палочкой волшебной тихо взмахну и в гномика и великана нас превращу!»). Итак, Вы будете Великаном, а ребёнок – Гномиком.

· Задавайте ребёнку вопросы, на которые можно отвечать словами и движениями. Пусть он учится импровизировать, а Вы тоже участвуйте и помогайте ему (Какого роста Гномик? Во что он одет? Как говорит? А как ходит? Как танцует и поёт? И т.д.). А потом изобразите Великана…

· Спросите у ребёнка, что любил делать Гномик? С кем он дружил? А Великан? Хорошо ли быть гномиком? А великаном? Могут ли они подружиться? А как? Проиграйте варианты.

· Используйте для игры-импровизации музыку, танцуйте, пойте вместе с ребёнком!

Подобные игры-общения создадут дружескую атмосферу между Вами и ребёнком, научат его самовыражению, познанию окружающего мира, его чувств и отношений, приобщат к основам музыкального искусства.
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Чики-брики, тук, тук, тук,

                        
       До чего веселый стук!

                            
       Великан и лилипут

                           
       Вместе весело живут.
