Наши дочери Эмилия, 5 лет и София 3 года уже некоторое время посещают детский сад №81. Хотелось бы выразить благодарность коллективу МДОУ № 81, расположенному по ул. Чайковского 47а, в лице заведующей садом  Шевченко Валентины Александровны, и воспитателей Пилюгиной Анжелики Валерьевны, Беспаловой Ольги Николаевны.

 За то время что наши девочки посещают сад они нашли хороших друзей и наставников в своих воспитателях. Как известно, дети очень чутко чувствуют искренних и добрых людей. Наши дети идут в сад с радостью, зная, что там их ждут заботливые и добрые воспитатели.

 Как родитель я заметил, что за время посещения детского сада, девочки приобрели много новых знаний необходимых  для их дальнейшего развития, знаний, которые в дальнейшем станут хорошей стартовой площадкой  для последующего обучения в школе. Это говорит мне о высокопрофессиональном подходе воспитателей в вопросе образования детей. 

Так же хотелось бы отметить стремление и участие воспитателей в развитии крепких отношений между родителями и детьми. Как ни печально, но многие родители упускают свою возможность вкладывать в детей любовь и знания. Наши воспитатели воодушевляют родителей проводить время с детьми, заниматься общим делом и через это становиться ближе к ним. 

По- мимо, вышесказанного, стоит обратить внимание на организацию и проведение праздников, утренников и выставок в группах. То старание и личное участие, интерес  с которым Анжелика Валерьевна и Ольга Николаевна проводят праздники для детей вызывают восхищение и радость даже у родителей.

Огорчает лишь то, что труд и вклад этих людей в наше подрастающее поколение так недооценен. Хотелось бы что бы люди, которые по 10-11 часов проводят с детьми были обеспеченны и их благосостояние было хорошим.

Отдельно хочу сказать о заведующей Шевченко Валентине Александровне. Я был очень рад увидеть женщину, которая так болеет за свое дело. С нашей первой встречи я увидел, что Валентина Александровна живет своей работой, вкладывая в нее не только руки, знание, но и всю свою душу. Именно такие люди вокруг себя умело создают замечательный коллектив и достигают намеченных целей.

Наши дети пошли в новую часть детского сада.  Это абсолютно новое помещение яркое, насыщенное цветом и радостью, оборудованное с заботой о благополучии детей. Ведь известно, что окружающая среда сильно влияет на наше мироощущение, тем более в момент, когда формируется внутренний мир ребенка. За это огромное спасибо Валентине  Александровне, потому что ее стараниями этот яркий мир стал реальностью для многих детей.

Когда видишь таких людей как Валентина Александровна, Ольга Николаевна и Анжелика Валерьевна, которым небезразличны судьбы детей, хочется верить, что вмести с такими людьми, мы сформируем замечательное поколение. 

Терзиян Андрей

