 ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ 

КАК ОСНОВА ПРАВИЛЬНОГО ПИТАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ
Тлиф В.А. зам.директора по НМР, Заслуженный учитель РФ
МОУ СОШ №89 г.Сочи
«Omnia mia mecum porto», — (лат. — «Все свое ношу с собой»)
 сказал греческий философ Биант, подчеркивая, 
что главное богатство  человека — он сам, его здоровье. 
На протяжении веков люди вырабатывали правила оптимального поведения, следуя которым можно с наибольшей эффективностью поддерживать здоровье тела и духа. Здоровье школьников в соответствии с Законом РФ «Об образовании» отнесено к приоритетным направлениям государственной политики в области образования. 
            По результатам диспансерного осмотра 2003 года выяснилось, что около 30% из общего числа обследованных детей МОУ СОШ №89 города Сочи имеют различного рода патологии. По данным расширенного медицинского осмотра  2007 года всех учащихся этой же школы число таких детей  достигло  54%. Очевидно, что за указанный период произошло увеличение количества случаев заболевания органов пищеварения, органов чувств; нервной и сердечно-сосудистой систем, двигательного аппарата   и различного рода аллергии. Так, например, желудочно-кишечные заболевания  наблюдаются у 15%  детей от всех учащихся;  аллергией в 2003 году болели 10 учащихся, а к 2007 году число заболеваний выросло до 27. Особенно резко ухудшилось положение со зрением. Если в 2003 году только 8% учащихся имели плохое зрение, то в 2007 году это уже 22%. Показатели  такого состояния здоровья детей не неожиданны, на протяжении последнего десятилетия неоднократно приводились данные исследований, свидетельствующие о неблагополучной ситуации в этой сфере.
К наиболее важным средствам обеспечения здоровья относят  правильное рациональное питание. Пища является одним из важнейших факторов окружающей среды, оказывающее влияние на состояние здоровья, работоспособности, умственного и физического развития, а также на продолжительность жизни человека. Правильно организованное рациональное питание в детском и подростковом  возрасте служит существенным оздоровительным фактором, способствует закладыванию основ здоровья в будущем и помогает избежать патологических изменений со стороны различных органов и систем организма.

В результате анкетирования  30 младших школьников оказалось, что только 34% детей едят овощи и фрукты   три раза в неделю, а 24% употребляют их ещё реже. Всего 35% детей не едят сухарики и чипсы,  и только 21% -  продукты быстрого приготовления, 41% опрошенных не пьют «Кока-колу» и другие напитки и 59% детей редко жуют жевательную резинку. 
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          Проведенные исследования также показали, что у большинства школьников к 10-12 годам еще не сформирована необходимая система знаний и ориентаций на здоровую пищу, вкус которой оценивается не только по необычным ощущениям, а в значительной мере по степени влияния на здоровье. C  2004  в начальных классах нашей школы внедряется  федеральная  образовательная программа "Разговор о правильном питании" с целью повышения знаний и навыков у школьников и их родителей в вопросах здорового питания. Полученные данные говорят о том, что течение года выявлена положительная динамика в формировании вкусовых предпочтений у первоклассников, которые занимались по программе "Разговор о правильном питании". 
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Ученик 3-го класса стал лауреатом в региональном конкурсе младших школьников «Я - исследователь», защитив исследовательскую работу «Что влияет на питание школьников».

       Работа по гигиеническому обучению школьников вопросам здорового питания продолжается  по настоящее время.   Разработана программа «Создание здоровьесберегающей среды» как результат инновационного проекта «Школа правильного питания» (краевая экспериментальная площадка),  внедряются новые формы и способы организации школьного питания, улучшено качество пищи, увеличен  ассортимент  приготовляемых блюд, добавлены  в рацион витаминные (овощные и фруктовые)  столы. 
В  период с ноября по май введена  искусственная витаминизация  рациона питания учащихся: прием поливитаминных препаратов,  целебного травяного и витаминного фиточая широкого спектра действия и лечебно-профилактического средства - кислородного коктейля на основе корня солодки.  
В чай добавляется отвар шиповника, лимон, а  во время приготовления пищи  используется йодированная соль 
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Мы убеждены, что формировать у учащихся чувство ответственности за свое здоровье  необходимо через совершенствование системы организации учебного процесса и внеклассной работы, творческих конкурсов, исследовательской и проектной деятельности. 
Для младших школьников в учебный план введен  факультатив «Разговор о правильном питании», курс  «Основы Школы Здоровья»,  для детей среднего школьного возраста  проводятся «Дни правильного питания»,  организованы кружки и спортивные секции;  в профильной  школе  элективные курсы   «Здоровый образ жизни – залог здоровья», «Основы санитарии и гигиены», «Экология». 
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Школьное научное общество учащихся «Экос» ведет исследовательскую работу по изучению качества питьевой воды и воздуха в поселке Вардане, где непосредственно расположена школа, изучает экологическое состояние классных комнат и состояние здоровья школьников и населения. 
В рамках  совместного договора с кафедрой биохимии и естественнонаучных дисциплин Кубанского государственного университета физкультуры, спорта и туризма  лабораторией моделирования функционального питания разрабатывается комплексная система организации рационального питания детей разных возрастных групп с помощью автоматизированной системы анализа и оптимизации суточных рационов, которая будет использоваться в дальнейшем.
Первичные и наиболее фундаментальные основы здоровья ребенка закладываются в семье. Как свидетельствуют результаты наших исследований, степень влияния внутрисемейных факторов на здоровье учащихся 5-6-х классов составляет 21%. К подростковому возрасту факторный вес семьи несколько уменьшается (до 15%), а затем вновь возрастает к старшему школьному возрасту (до 19%). 

Взаимоотношения школы и семьи в вопросах сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения должны быть отношениями сотрудничества. Однако необходимо иметь в виду реальные возможности сегодняшней семьи в реализации этих партнерских отношений. И поскольку масштабное видение проблем, знание, профессионализм - на стороне школы, то именно она в лице службы здоровья должна выполнять функции просвещения, консультирования, а при необходимости и воспитания семьи. 
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Среди основных направлений работы с семьей можно выделить следующие: изучение и анализ семей, условий воспитания и оздоровления; просвещение родителей в вопросах медицинской активности семьи, здоровья и ЗОЖ; работа службы с особыми категориями детей и их родителями; проведение совместных с родителями акций и мероприятий:  «Уроки здоровья», «Дни  национальной кухни», праздник «Масленица», конкурсы дизайнерских проектов, мастер-класс кулинаров и кондитеров.                                                
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Однако, все проводимые мероприятия не решают в полной мере проблемы по сохранению здоровья школьников. В первую очередь необходимо на базе школы осуществлять систематическое квалифицированное медицинское обслуживание, а также лечебно-профилактические мероприятия всех учащихся  и педагогов ОУ.

Контакт – e-mail: school89@edu.sochi.ru
Тел. 8(8622) – 52-91-83, тел/факс 52-91-95

