Из опыта работы по организации горячего питания средней общеобразовательной  школы № 18 г. Сочи
Горячее питание в  нашей школе организовано для учащихся с 1-го по 11-й классы. Существует тщательно  продуманный и чётко выполняемый график кормления учащихся, исключающий перегрузку  в работе столовой и обеспечивающий порядок в течение всего учебного дня.  С начала учебного года организовано и чётко  выполняется  дежурство  учителей и учащихся  старших  классов в помещении столовой.

Классные руководители стараются добиться максимально большего количества учащихся, которые могли бы получать горячее питание в школе. Есть классы, где охват детей варьирует от 90 до 100 %,как правило, это  дети начальной школы и учащиеся 5-8 классов. К сожалению, меньше всего горячим питанием обеспечены выпускники 11-х классов, считающие себя людьми взрослыми и самодостаточными, для того, чтобы самостоятельно решать проблемы с тем, что они будут есть в течение всего школьного дня. Учителя понимают, что именно старшеклассники  испытывают наибольшие умственные нагрузки, что в подростковом возрасте идёт активное формирование организма с мощной  гормональной перестройкой  и всеми вытекающими из неё последствиями – от проблем  эмоциональных до проблем с физиологией ребёнка. Всё это требует от педагогического коллектива особого внимания и особых усилий для  проведения разъяснительной работы и среди детей, и среди их родителей.

Для организации полноценного, разумного,  сбалансированного питания составлено многовариантное меню с выбором ребёнком нескольких альтернативных блюд, равноценных по калорийности и пищевой ценности. Меню составлено с учётом всех медицинских норм и санитарно-гигиенических требований, предъявляемых к детскому питанию. Администрация школы совместно с  учителями школы, ответственными за организацию горячего питания, классными руководителями, председателями родительских комитетов  всех классов, с  заведующей производством школьной столовой  провели большое  и очень важное  родительское собрание, главная речь на котором шла о здоровье детей, а, значит, и о горячем питании в школе. Во время проведения собрания в столовой  была организована презентация детских обедов и дегустация блюд родителями и детьми. Это вызвало большой интерес  у  родителей учащихся. Они не просто увидели то, что предлагается в течение учебной недели их детям, но и смогли попробовать приготовленные обеды, задать вопросы поварам и заведующей производством. На  этом  родительском собрании не было равнодушных,  а самое главное – буквально на следующий день количество детей, согласившихся обедать в школе, резко возросло. Достаточно привести такие факты: в 10а классе (классный руководитель Шидиева М.М.)горячее питание получали 9 человек, после родительского собрания – 19 из 22 учащихся. В 10б классе (классный руководитель Давыдова Е.Н.) до собрания желающих организованно обедать в школьной столовой было  всего 5 человек, после собрания- 17 старшеклассников из 19 решили ежедневно  получать горячие обеды, и цифры эти оставались стабильными практически до конца учебного года.

В нашей школе есть  особая группа детей, получающих горячее питание бесплатно,- это дети из малообеспеченных и неблагополучных  семей. Администрации школы удалось найти спонсорские  средства  и  организовать бесплатное питание для школьников, переведённых из расформированного в Кудепсте  интерната №1.

За выполнением требований и соблюдением всех норм  по организации детского питания следит бракеражная  комиссия. Школьная медсестра, Долматова М.В.,  ежедневно снимает пробы приготовленных блюд, осуществляет  тщательный  бактериологический контроль, следит за санитарным состоянием столовой и её работников, отслеживает условия хранения продуктов, сроки их годности.  Большое внимание этому важному вопросу уделяет профсоюзный комитет школы (руководитель Буренко С.Ю.), общешкольный родительский комитет. Представители родительских комитетов всех классов - от первого до одиннадцатого - могут в любой день прийти в школьную столовую (предварительно согласовав  этот вопрос с администрацией школы) и пронаблюдать процесс организации горячего питания детей, санитарное состояние обеденного зала, посуды.  Родители вправе пообщаться с ребятами, выяснить их отношение к предложенным блюдам, их оценке вкусовых качеств приготовленной пищи. Со своими замечаниями и предложениями  родители имеют возможность обратиться либо к работникам столовой, либо – к директору школы. Подобная открытость в общении и возможность осуществления самого заинтересованного  родительского контроля предотвращает проблемные ситуации, конфликты.

