Скажи школьному питанию: «ДА!»
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«Забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя. 

От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, 

мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний и вера в
свои силы» 
В.А.Сухомлинский

В детские годы закладываются основы здоровья взрослого человека и от того, насколько правильно питается ребенок, подросток, юноша, будет зависеть физическое и психическое здоровье человека в течение всей его жизни.
В 2006/2007 учебном году врачом нашей школы, наблюдающим за состоянием здоровья учащихся,  был проведен мониторинг «школьных болезней», возникающих в организме учеников в процессе их обучения. Анализ данных показал, что количество детей, имеющих отклонения в состоянии здоровья, составляло 48 %. Это связано, прежде всего, с объективными причинами: взаимодействие неблагоприятной среды, возрастание нагрузок в школе, плохое питание детей. 
В связи с этим на общешкольном родительском собрании были представлены результаты мониторинга, которые свидетельствовали о необходимости и важности полноценного питания учащихся. Администрация школы отметила, что забота о полноценном питании учащихся находится не только в центре внимания родителей, но и педагогов .Исходя из конкретной ситуации, с целью сохранения и укрепления здоровья учащихся было решено в рамках программы «Образование и здоровье ребёнка» принять разработанную в нашей школе комплексную программу «Здоровье». В реализации данной
 программы задействованы все службы МОУ СОШ №67: администрация, педагоги, психолог, медицинский работник и технический персонал, а также родители и учащиеся.
В рамках внеклассной деятельности учащихся школы ведется  целенаправленная работа по реализации курса «Правильное питание». Для повышения роли семьи в охране и укреплении здоровья учащихся стали традиционными  родительские собрания, на которых родители получают рекомендации о здоровом питании в домашних условиях, об эффективности ежедневного полноценного питания в период пребывания ребенка в школе, консультации врача-педиатра. Также вопрос о правильном питании поднимается на уроках биологии и природоведения.
Практика организации питания в МОУ СОШ № 67 убедила нас в преимуществе столовых, работающих непосредственно на сырье. Хочется отметить, что своевременная доставка сертифицированного сырья в школьную столовую помогает обеспечивать всех наших школьников качественной, вкусной и здоровой пищей.  
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Школьная столовая радует каждый день разнообразием блюд. В ней работают повара высокой квалификации, большое внимание уделяется калорийности школьного питания, учитывается возраст и особенности нагрузки школьников. Особое значение имеет эстетический вид приготовляемых блюд, поэтому наши повара уделяют этому огромное внимание. В нашей столовой  всегда теплая атмосфера и домашний уют. На столах постоянно есть салфетки, специи. Дополняют все это красочные настенные натюрморты. Персонал столовой всегда встречает учеников и сотрудников доброжелательными улыбками, многих детей знает даже по именам. Поэтому дети всегда с удовольствием посещают школьную столовую. За качеством питания ежедневно следит комиссия из членов школьной администрации, получаемую сырую и готовую продукцию проверяет бракеражная комиссия. Среди членов комиссий, кроме администрации и медицинского работника школы, учителей, есть члены общешкольного родительского комитета и члены ученического совета. Их совместная работа позволяет контролировать организацию питания в школе, его качество, вносить необходимые коррективы и, в конечном счете, сохранить здоровье каждого ученика нашей школы. 
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Важно отметить, что в 2007 году наша школа стала лауреатом краевого смотра-конкурса «На лучшую организацию школьного питания».
Целенаправленная  работа в данном русле привела к стопроцентному охвату питания учащимися.
Понимая, что одним из показателей работы школы является здоровье наших учеников, мы говорим школьному питанию «ДА!»
                   заместитель директора по УМР МОУ сош №67: Пашян Г.Б.
               заместитель директора по ВР МОУ сош №67: Волкова Н.В.

