Пресс-релиз

Заседания городского межведомственного Совета по питанию

27 октября 2010г в 13-00, каб.117 администрации г. Сочи

Заседание Совета проводится в целях контроля за исполнением Программы и Сетевого графика экспериментального проекта по совершенствованию организации питания школьников в г. Сочи.

Задачи участников заседания – заслушав отчеты руководителей отраслей «Образование» и «Здравоохранение» и руководителей школ, участвующих в проекте, дать оценку эффективности проводимых мероприятий, соответствия сроков их выполнения и эффективности тем обязательствам, которые были взяты городом в Заявке и отражены в Сетевом графике проекта.

Кроме состава городского Совета по питанию, на заседание приглашены руководители школ, участвующих в проекте, и представители компаний, участвующих в реализации отдельных направлений проекта:

	Гусев Андрей Васильевич
	руководитель компании «Единая платежная система», которая занимается внедрением технологии безналичной оплаты за школьное питание через терминалы «Точка оплаты» и технологией использованием Карты школьника.



	Кашников Андрей Николаевич
	генеральный директор ООО «Русский проект-ЮГ»

	Марценюк Дан Николаевич
	Коммерческий директор представительства компании «Рациональ» в России – представители компаний, занимающихся производством технологического оборудования и оснащением школьных столовых.


Повестка заседания включает следующие вопросы:

1.О ходе реализации экспериментального проекта по совершенствованию системы питания обучающихся общеобразовательных учреждений г. Сочи – исполнение мероприятий Сетевого графика и Программы экспериментального проекта.

2.О проведении  просветительской работы и мониторинга состояния здоровья школьников в рамках реализации экспериментального проекта в системе здравоохранения г. Сочи.

3.О выполнении обязательств по расширению охвата горячим питанием учащихся общеобразовательных учреждений, участвующих в экспериментальном проекте. 

В соответствии Сетевым графиком и Программой реализации проекта до 1 ноября 2010г  заканчивается ремонт производственных площадей  в пищеблоках Лицея №59, СОШ №49, СОШ №29, СОШ №31 Адлерского района. В период осенних каникул ремонтируются обеденные залы этих школ. До 7 ноября 2010г полностью переоснащаются современным технологическим оборудованием отремонтированные столовые в 4 школах: Лицей №59, СОШ №29, СОШ №49, СОШ №31 и устанавливаются пароконвектоматы в 8 школах: Гимназия №1, Гимназия №8,СОШ №10, СОШ №24, СОШ №9, СОШ №25, СОШ №53, СОШ №66. С 8 ноября 2010г. в 14 учреждениях заработает новая система производства школьного питания на современном технологическом оборудовании.

На оснащение школьных столовых технологическим оборудованием получены федеральные средства в размере 24 миллионов рублей в рамках конкурсного отбора эффективных моделей организации школьного питания. На ремонты столовых и приобретение специализированного автотранспорта для подвоза школьного питания и полуфабрикатов – выделен 21 миллион рублей из муниципального бюджета.
В рамках проекта осуществляются 2 инновационных направления, связанных с внедрением технологии безналичной оплаты за школьное питание. В 28 школах города установлены терминалы «Точка оплаты», принимающие  средства от родителей за школьное питание. С 8 ноября 2010г в 3 учреждениях: Лицее №59 и СОШ №29  Адлерского района и Гимназии №1 Центрального района вводится система безналичного расчета за питание в столовых при помощи пластиковых карт. Техническую поддержку внедрения данных технологий осуществляет компания «Единая платежная система»(руководитель Гусев Андрей Николаевич, тел.648424)

Реализация локального проекта в 14 общеобразовательных учреждениях из 70, существующих в г. Сочи, позволит создать эффективную модель системы организации питания школьников, основанную на принципах индустриализации и централизации, ориентированную на сохранение здоровья детей и подростков города-курорта Сочи, обеспечение условий для 100-процентного охвата 13 616 обучающихся – участников Проекта – качественным сбалансированным горячим питанием, формирование культуры здорового питания у всех учащихся общеобразовательных учреждений города, совершенствование механизмов управления качеством школьного питания. 
Создание школьно-базовой столовой и формирование вокруг нее сети столовых-доготовочных и буфетов-раздаточных позволит выработать механизмы эффективной реструктуризации базы школьного питания в городе Сочи в дальнейшем. 

Кроме этого, Проект предусматривает начало поэтапного оснащения школьных столовых полного цикла современным индустриальным оборудованием для улучшения качества питания, повышения эффективности работы столовых с целью создания условий для 100% охвата школьников горячим питанием.

Важным аспектом реализации экспериментального проекта является просвещение родителей в вопросах здоровья детей в контексте питания. В соответствии с Программой проекта в системе здравоохранения города Сочи проводится мониторинг состояния здоровья школьников в учреждениях, участвующих в проекте(Щеткин Андрей Александрович, конт. тел. 89183072632), и разработка просветительских образовательных программ для родителей и школьников(Евсеев Дмитрий Викторович, гл. врач Центра медицинской профилактики, конт. тел. 644027). Школьное питание оплачивается родителями  учеников, лишь часть средств компенсируется из муниципального и краевого бюджетов. Сегодня показатели охвата горячим питанием зависят не только от возможностей семейного бюджета, но и понимания родителями, насколько важным является правильное питание ребенка в школе, где он проводит большую часть дня. Большинство школьников имеют карманные деньги, но как они расходуются? Вряд ли все родители могут точно ответить на этот вопрос, да и не всех этот ответ интересует. Все школы окружены киосками с неполезной, но весьма «привлекательной» для детей едой. Но только оплаченное организованное питание в школе может гарантировать не только безопасность, но и пользу для растущего организма ребенка. В этом большую роль играет авторитет школы, педагогов, классных руководителей. Там, где педколлектив сделал задачу внедрения горячего питания приоритетной, есть результат. Причем он не зависит от места расположения школы: в рейтинге лучших и Гимназия №1 в центре города, и маленькая сельская школа №48 в поселке Галицыно Адлерского района. Дальнейшая реализация мероприятий проекта, особенно внедрение новых современных технологий, и не только приготовления пищи, но и организации ее выдачи, сделают школьное питание еще более привлекательным для детей и родителей.
Телефоны для справок – 647224, 89183054022, Макарова Валентина Юрьевна; 89182085085, Тумасян вероника Гарриевна.

