Пресс-релиз

«Родительский день в школьной столовой»

Завершается очередной этап модернизации системы школьного питания в г. Сочи в рамках Национального проекта «Образование». Позитивные изменения в системе детского питания стали возможны после победы в конкурсе экспериментальных проектов по совершенствованию питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, который проводился Министерством образования и науки России. Победа в конкурсе позволила получить федеральный грант на переоснащение школьных столовых в размере 24 млн. руб. и получить софинансирование из муниципального бюджета на ремонт пищеблоков и приобретение специализированного автотранспорта в размере 21 млн. руб.

Практически завершены ремонты в столовых Лицея №59, школ №№ 29,31,49 в Адлерском районе. Эти столовые полностью переоснащаются самым современным оборудованием для общественного питания. Еще 8 школьных столовых в крупных школах Центрального, Хостинского и Адлерского районов устанавливаются параконвектоматы производства немецкой компании «Рациональ». Уникальность этого оборудования в том, что он, вне зависимости от квалификации и настроения повара, всегда гарантирует отличное качество продукции, т.к. повару не приходится устанавливать такие параметры, как температура, время и влажность, а лишь выбрать  пиктограмму продукта, все остальное SCC сделает сам. 

Блюда приготовленные в SCC получаются не только вкусными, но и полезными, благодаря тому, что при жарке масло практически не используется, это значительно уменьшает количество холестерина, а при приготовлении на пару продукты сохраняют большую часть витаминов и питательных веществ, в отличие от традиционной варки, где витамины уходят в отвар.

Не секрет, что расходы за школьное питание лежат на семейном бюджете. Сумма в месяц на одного ребенка составляет около 1 тысячи рублей. Уровень жизни большинства жителей  Сочи позволяет вкладывать средства, по сути дела, в здоровье ребенка. Страдает сознание. Часто родители, отказываясь оплачивать питание в школе, говорят, что ребенок ест особый рацион, только «любимые» блюда, не успевает проголодаться к школьному завтраку, обедает дома. Но если мы окажемся во время перемены у ларьков и палаток, которые расположены вокруг школ, то увидим эти «любимые блюда»: сухарики, чипсы, орешки, пепси-кола. 
     В задачи проекта входит не только техническое и технологическое переоснащение столовых, подготовка кадров и организационные изменения в системе школьного питания. Самой приоритетной задачей является формирование у школьников, и что не менее важно, у их родителей культуры правильного, здорового питания. Сделав своими союзниками родителей, мы сумеем сформировать отношение к правильному питанию, а значит и своему здоровью, детей.

Одной из технологий просвещения, образования и привлечения внимания родителей является проведение Родительских дней в школьных столовых, где родители знакомятся с меню горячих завтраков, технологией приготовления питания и даже участвуют сами в его приготовлении. Неотъемлемой частью таких мероприятий является дегустация и презентация технологами возможностей современного оборудования, которые намного расширяют рамки требований к детскому питанию.

Родительские дни были проведены в столовых :
12 ноября 2010г - СОШ№24
15 ноября 2010г - СОШ№53
16 ноября 2010г - СОШ№82
17 ноября 2010г - СОШ№13

19 ноября 2010г - Лицей №59

 Их провели: шеф-повар компании Рациональ Максим Бегинин и технолог компании Русский проект-Юг Дмитрий Шуклин.
Родители вместе со специалистами готовили разные наборы питания для детей 
- приготовление на пару:

сосиски
рыба 
Гарнир (брокколи, морковь, кукуруза);

- ночное приготовление :

буженина;

картофель отварной.

-жарка и запекание:

котлета куриная;

запеченные овощи под сыром.

-выпечка

пицца школьная;

штрудель.
Завершились «Родительские дни» в школьной столовой дегустациями приготовленных блюд.
