Информация о результатах оценки эффективности реализации в г. Сочи программы модернизации системы школьного питания в рамках федерального экспериментального проекта по совершенствованию питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2010г. 

В соответствии с государственным контрактом Министерства образования и науки РФ  от 17.09.2010г № 18.ДО7,11,0003  АНО «Институт отраслевого питания» осуществляет оценку эффективности реализации программ по совершенствованию школьного питания в рамках федерального экспериментального проекта.

Мониторинг результатов реализации программ проведен 7 декабря в г. Сочи руководителем направления по специальным проектам АНО «Институт отраслевого питания» Лутфулаевым И.А.
В ходе экспертизы проведен анализ сформированной муниципальной системы организации школьного питания, а также созданной для реализации проекта нормативно-правовой базы, проведены встречи с членами муниципальной рабочей группы по реализации проекта, посещены 5 общеобразовательных учреждений в Адлерском районе г. Сочи: СОШ №53, СОШ №31, СОШ №29, СОШ №49, Лицей №59.
В ходе проверки отмечено, что «реализация проекта в г. Сочи носит открытый (прозрачный) характер. Информация о принятых документах и решениях доступна всем заинтересованных лицам через СМИ и Интернет. В реализации проекта принимают участие как должностные лица органов образования края и г. Сочи, так и общественность через муниципальные, наблюдательные, родительские и иные советы (общественные органы). 

Проводится широкая разъяснительная, просветительская и информационная работа со школьниками и родителями с целью расширения охвата горячим качественным и сбалансированным питанием, сохранения и укрепления здоровья учащихся. В каждой школе (из посещенных в ходе мониторинга) имеются стенды с полной и подробной информацией о проекте, о пользе здорового питания, созданы презентационные материалы, в том числе сравнительные о состоянии пищеблоков до и после реализации проекта, проводятся «круглые столы», издаются пресс-релизы, проводятся конкурсы на лучшее блюдо в школьной столовой и т.д.

Мероприятия, предусмотренные сетевым графиком экспериментального проекта, в основном выполнены, имеют документальное подтверждение. 

В г. Сочи намечено продолжение программы совершенствования школьного питания в том числе в рамках муниципальной целевой программы «Развитие образования в города Сочи на 2009-2011 годы», утвержденной постановлением Главы Сочи от 4 декабря 2009 г. № 1255 (приложение 17), ведется подготовка программы на 2011 год.»

Члены муниципальной рабочей группы по реализации экспериментального проекта считают, что «для продолжения процесса модернизации системы школьного питания в г. Сочи целесообразно продолжение участия муниципальной системы образования в федеральном конкурсе экспериментальных проектов в 2011 году. С учетом софинансирования мероприятий по совершенствованию системы школьного питания из средств краевого и муниципального бюджетов, участие в конкурсе ускорит и значительно повысит эффективность процессов модернизации.»
